

# 海口灵山镇大炳村文明过公期 但闻“鞭炮”声 不见爆竹屑

本报海口2月16日讯（记者张期望 通讯员刘平）2月15日，是海口灵山镇大炳村的公期日。村中的公庙里不时传来“噼里啪啦”的鞭炮声，但与往年不同的是，公庙前的地坪上竟没一片鞭炮屑。

在公庙门前，摆放着一个标有“烟花爆竹、高香回收点”的纸箱，而在大门两侧悬挂了两串电子鞭炮。村民张积二掏出一个小遥控器按了一下，鞭炮声顿时响起，并发出耀眼亮光。“这个声光效果，跟真鞭炮其实差不多。”张积二笑着说。

“往年村里的公期，公庙里烟熏火燎，村民们都是‘哭’着出来，今年却笑着出来。”张积二说，为响应市政府的号召，今年村民都不再燃放鞭炮。不仅如此，为彻底地移风易俗过公期，村民现在连纸钱和高香都不烧了。

据了解，大炳村是灵山镇新管村下辖的自然村之一，也是新管村第一个举办公期的自然村。

为做好禁放烟花爆竹、移风易俗文明过大年文明过公期工作，灵山镇政府一共购买了100台电子鞭炮，每个村委会分发到4台。“谁需要，可以直接到村委会拿，循环使用，绿色又环保。”新管村委会主任张世群说。

“往年村里的公期，公庙里烟熏火燎，村民们都是‘哭’着出来，今年

志愿者走村入户，发放了5万份宣传资料，让群众从思想上发生转变，自觉接受禁燃禁放，使环保祭祀成为农村新风尚。

## H短评

## 善于引导方能树立新风

一边是承袭已久的老风俗，一边是环境保护的硬任务，两者的矛盾如何化解？海口市灵山镇在禁燃禁放上的相关做法带来的启示是，移风易俗，关键在成风化人。

“无国而不有美俗，无国而不有恶俗。”陈规陋习是个“老大难”问题。

“老”在千年传承，“大”在千家万户，

“难”在推陈出新。因此，移风易俗，不能只靠一腔热情“硬碰硬”，也不能依赖行政命令，而要想办法发动群众，变“要我为”成“我要为”。否则，“剃头挑子一头热”，任凭干部磨破了嘴、跑细了腿，效果也有限。

移风易俗，成风化人，既要敢为，更要善为。善为，关键是践行善治理

念，最大可能地为公众创造参与治理机会，让人们在参与中受教育，在受教育中自觉除陋习。善为，还得持续创新办法，因时因地制宜，因事因势施策，让举措接地气，让对策有灵气。有了“自上而下”的引导，又有“自下而上”的参与，相向而行，应能同频共振，水到渠成。

## 聚焦政策落实年 奋力实现开门红

### 平抑砂价遏制非法采砂

## 海南控股首船进口砂顺利靠岸

本报文城2月16日电（记者邵长春 通讯员梁亚吉）2月15日上午11时，在文昌市清澜港49号泊位，装载着5200吨天然进口砂的菲律宾货船缓缓驶向码头，标志着海南省发展控股有限公司（以下简称海南控股）第一船进口砂顺利靠岸，天然砂进口业务工作迎来开门红。

据悉，开展天然砂进口，拓展省外、境外等砂石货源，是海南控股以实际行动深入贯彻省委“政策落实年”工作部署的具体举措，将有效满足我省建筑市场用砂需求，保证省内长期用砂供应，保障海南自贸区自贸港重大基础设施项目建设需要，也是以市场机制抑制砂石价格非理性上涨，促进我省河砂市场健康发展，从根本上打击和遏制非法采砂的重要途径。

按照省政府打击非法采砂工作领导小组部署，自今年1月11日接到天然砂进口工作任务后，海南控股积极对接省商务厅、海南海事局等单位，紧锣密鼓开展有关工作，重点针对海澄文地区开展了建筑用砂市场调研，多渠道收集和测算该地区河砂市场需求、砂质标准等情况，对国内外砂源地供货商进行考察及询价比对，目前已与部分供货商初步达成了购砂意向性协议。

下一步，海南控股将积极扩展业务范围，充分利用自身优势，统筹旗下水电集团、海南国贸公司等，寻求更多的砂源地及更大的运力，打开渠道，力争为海南自贸区自贸港建设提供稳定砂源。



2月15日上午11时，海南东部首艘进口河砂船顺利靠泊海南文昌清澜新港码头7号泊位。  
通讯员 翁克波 摄

## 我省推进大宗货物运输“公转铁”“公转水” 支持重点企业加快铁路专用线建设

本报海口2月16日讯（记者邵长春）为贯彻落实国务院办公厅有关通知要求，打赢蓝天保卫战，打好污染防治攻坚战，提高综合运输效率、降低物流成本，省政府办公厅结合我省实际，近日制定并印发了《海南省推进运输结构调整工作实施方案》（以下简称《方案》）。

《方案》强调，要以深化交通运输供给侧结构性改革为主线，以推进大宗货物运输“公转铁”“公转水”为主攻方向，不断完善综合运输网络，减少公路运输量，增加铁路和水路运输量，为推动海南自贸区自贸

港建设提供有力支撑。

到2020年，全省货物运输结构明显优化，铁路、水路承担的大宗货物运输量明显提高，重点港口铁路集装箱货运量、集装箱多式联运量和航空货运量明显增长，运输结构调整取得明显成效。

《方案》要求，与2017年相比，2020年全省铁路货运量增加200万吨以上，增长率超过20%，铁路货运占总货运量比例达到6%以上；港口集装箱吞吐量增加30万标准箱以上，增长率超过15%；重点港口大宗货物公路运输量减少200万吨以上；全省

多式联运货运量年均增长20%以上；全省航空货运量增长20%以上。

我省将提升干线铁路运输能力，推进海南干线铁路既有线扩能改造；加快推进集疏港铁路规划建设，尽快打通铁路进港“最后一公里”；支持水泥、铁矿石、汽车制造等重点企业加快铁路专用线建设。

水路方面，我省将推进港航基础设施升级，统筹规划港口码头建设规模和功能布局；推动大宗货物集疏港运输向铁路转移，充分发挥铁路运输的比较优势；加快集装箱航运业务发展，加快发展集装箱“水水中转”

“水陆中转”业务，努力将洋浦打造成为国际陆海贸易新通道航运枢纽。

同时，深化公路货运车辆超限超载治理；大力推进货运车型标准化；推动道路货运行业集约高效发展，鼓励“互联网+货运物流”新业态发展；深入推进柴油货车污染治理，2020年底前基本完成中重型老旧柴油车污染治理。

此外，我省还将加快联运枢纽建设和装备应用；加快集装箱多式联运发展；积极推动多式联运示范工程；促进城市绿色货运配送发展等。



## 一桥风韵染流水 两岸游人不思归

2月16日，在海口龙塘镇国仓村南面的美味河面上，弯弯曲曲的石桥露出水面伸向新旧沟田洋中，吸引了大批游客前来游玩。

据悉，该石桥是用火山石垒成的，由于形状独特，当地人称之为“蛇桥”。该桥一般在旱季时节水位下降后才露出水面，旱稻收割前后就会被水淹没。

国仓村石桥是明代名臣丘濬带领当地乡绅民众修建的系列水利工程中的一部分。

本报记者 陈元才 特约记者 龙泉 摄

## 公 告

业园工作委员会书记，拟提名为儋州市人民政府副市长人选。

梁誉腾，男，1968年9月出生，广东遂溪人，汉族，大学学历，公共管理硕士学位，经济师，1990年7月参加工作，2001年6月加入中国共产党。历任海南省三亚市交通局副局长、党组成员，市交通运输局副局长、党组成员，海棠湾工委委员、管委会副主任，海棠湾镇党委副书记、镇长，共青团三亚市委党组书记、书记，市科技工业信息化局党组书记、局长。现任中共三亚市海棠区委书书记，市现代服务业产

处长、税政处处长，琼海市人民政府副市长（正处级）、市委常委。现任琼海市委常委，市人民政府副市长，兼海南博鳌乐城国际医疗旅游先行试验区管委会常务副主任（正处级），拟任中共屯昌县委副书记、常委、副县级，提名屯昌县人民政府县长候选人。

欢迎广大干部群众反映拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等

方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2019年2月17日至22日，共5个工作日。

联系电话：(0898) 12380, 65378954(传真)。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编：570203)。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>

中共海南省委组织部

2019年2月16日

我省检察机关开展保健品市场乱象专项整治

## 严厉打击违规营销等行为

本报海口2月16日讯（记者金昌波）为进一步加强保健品市场监管，规范保健品市场经营秩序，2月15日，省检察院决定自即日起至4月30日开展保健品市场乱象专项整治行动，严厉打击违规营销宣传产品功效、误导和欺骗消费者等违法犯罪行为，全面整治保健品市场存在的乱象，切实保障广大消费者合法权益和消费安全。

据悉，此次专项行动分为动员部署、线索摸排、集中整治、总结提高四个阶段。全省检察机关将结合正在开展的扫黑除恶专项斗争，从严从快办理一批保健品领域犯罪案件，加大涉保健品民事行政诉讼监督和公益诉讼案件办理力度，严厉打击侵害消费者权益违法犯罪行为。

检察机关将依法履行批捕、起诉和诉讼监督职能，依法惩治保健品领域的生产、销售有毒有害食品、不符合安全标准的食品、假药的犯罪行为；依法惩治以向老年人推销保健品为名的“坑老型”诈骗犯罪行为；依法惩治名为保健品直销，实行销牟利的传销犯罪行为；依法惩治保健品虚假广告等犯罪行为。同时注重保护被害人合法权益，依法支持被害人提起刑事附带民事诉讼，最大程度挽回被害人经济损失。结合正在开展的扫黑除恶专项斗争监督“蓝深行动”，强化对保健品领域刑事案件的诉讼监督，将制假售假等破坏农村市场经济秩序犯罪案件作为重要主攻方向，重点监督纠正对涉保健品犯罪有案不立、有案不查等问题。

检察机关将立足公益诉讼职能，结合正在开展的“保障千家万户舌尖上的安全”公益诉讼专项监督活动，开展保健品市场乱象公益诉讼专项监督行动。坚持“三多一精”理念，对于涉及行政机关违法行使职权或不履行职权情形，充分发挥诉前程序作用，推动行政机关主动履责。对于经过诉前程序，相关组织不提起诉讼，行政主管机关不依法履行职责，社会公共利益仍然处于损害状态的，检察机关将坚决提起诉讼。对于涉保健品领域的民事公益诉讼案件，将探索提出惩罚性赔偿诉讼请求，增加违法行为人违法成本。

## 东方市启动第七轮常规巡察

本报八所2月16日电（记者张惠宁 通讯员唐建宇）为落实全面从严治党要求，进一步强化党内监督，营造东方风清气正的政治生态，根据中央省委关于巡察工作要求，东方市委决定从2月开始，利用2个月时间开展市委第七轮常规巡察。2月14日，东方市召开动员会进行部署。

据了解，东方市委第七轮巡察将对公安、卫计委、教育三系统开展常规巡察，包括本届市委巡察全覆盖对象31个，延伸巡察对象83个。驻点巡察时间为2个月，即2月20日至4月20日。巡察范围为被巡察单位党委、党组织领导班子及其成员，根据工作需要可扩大至其他市管干部及下一级党组织主要负责人等，重点巡察副科级以上干部。

2018年，东方市共开展了3轮巡察，覆盖34个单位党组织，共发现问题576个，推动问题整改448个，发现问题线索75件203人，根据巡察移交的线索立案审查54件68人，给予党纪政务处分54人，移送司法机关8件9人，追缴违规资金487.78万元，发现了东方市自来水公司原经理吴某、原副经理李某严重违纪违法线索，及时移交市纪委监委依纪依法查办，形成强大震慑。

## 我省115条省管县道将移交所辖市县管理

6月底前完成移交

本报石碌2月16日电（记者孙慧 邵长春 通讯员潘彤彤）2月15日，海南省农村公路养护培训会在昌江黎族自治县召开。海南日报记者从会上获悉，我省计划在今年6月底前，按“县道县管、乡村道乡村管”的原则，完成省管县道155条（段）共1914.549公里移交给所辖市县政府管理。

据了解，县道移交工作原则是，省管县道养护人员中的在编人员由各市县公路管理局（分局）统筹安排至省道养护单位；省管县道养护人员中的编外聘用人员按“人随路走”的原则整体移交；移交县道沿线管养道班及固定资产（含土地、房屋及配套设施、机械设备等）按现状整体移交；兼管县道的省道养护道班土地及房屋类固定资产不移交，但机械设备可视情况移交。现有各类相关资料，包括工程资料、路况资料、道班管理资料、各类档案等，全部移交。

在移交前，各养护单位要暂停办理移交线路的资产划拨、处置，以及县道与国省干线之间的人员调动。

据悉，做好省管县道移交地方管理工作是落实各市县的农村公路管理主体责任，建立完善农村公路管理体制机制的一项重要前提工作，我省还将“四好农村路”纳入到市县的绩效考核中，省交通运输厅按照年度对市县实施情况进行考核，考核结果向社会公布。

## 海南省重点城市空气质量日报

(2月15日12时-2月16日12时)

城市名称	空气质量级别 (微克/立方米)	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	11	26
三亚市	优	10	21
五指山市	优	8	16

发布单位：海南省环境监测中心站